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Анотація – обґрунтовано та прийнято необхідні початкові 
умови, обмеження і припущення, які дозволять моделювати робо-
чі процеси, що відбуваються у серійному і модернізованому гідра-
влічних обертачах планетарного типу з великими робочими 
об’ємами більше за 6000 см3, працюючих у складі гідроагрегату, 
який включає насосну станцію мобільної машини з розімкненою 
циркуляцією потока, з приводним двигуном дизельного типу, не-
регульованим шестеренним насосом та запобіжним клапаном за 
допомогою пакету імітаційного моделювання Vissim. Моделюван-
ня перехідних процесів, що відбуваються в гідрообертачах плане-
тарного типу, працюючих у складі гідроагрегату, дозволить дослі-
дити динаміку зміни вихідних характеристик серійного і модерні-
зованого гідрообертачів планетарного типу, працюючих у складі 
гідроагрегату,  з урахуванням їх конструктивних особливостей, а 
також взаємозв'язку всіх елементів гідроагрегату та їх взаємодії з 
робочою рідиною. 
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початкові умови моделювання, вихідні дані, геометричні параме-
три, робочі процеси, моделювання зміни зазору між зубами витис-
кувачів, моделювання зміни геометричних параметрів розподіль-
ної системи, моделювання роботи гідрообертача у складі гідроаг-
регату. 

 
Постановка проблеми. Недостатньо широке застосування гідро-

систем привода активних робочих органів сільськогосподарської та 
іншої мобільної техніки (під мобільною технікою в даній роботі розу-
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міється техніка із приводом від ДВЗ, тобто з постійно працюючим не-
регульованим насосом), як у нас у країні, так і за рубежем, пояснюєть-
ся наступними причинами: специфікою вимог до приводів робочих 
органів мобільної техніки; обмеженою номенклатурою гідромашин і 
на їх основі гідроагрегатів; незадовільними їхніми вихідними характе-
ристиками та ін. 

Аналіз гідродинамічних процесів, що протікають при роботі ви-
сокомоментних гідромашин, показує, що об'ємні, гідравлічні та гідро-
механічні втрати в основних вузлах, що виявляють суттєвий вплив на 
вихідні характеристики, визначаються як загальними, так і різними по 
своїй фізичній природі параметрами. Доцільно, кожний вид втрат у 
вузлах гідромашин планетарного типу (кінематичні, габаритні і дина-
мічні характеристики) розглядати, як окремий критерій якості, що до-
зволить при розробці і дослідженні отримати більш повне уявлення 
про його можливості.  

Таким чином,ефективність використання мобільної техніки ви-
значається гідрофікацією її активних робочих органів, що у свою чер-
гу залежить від раціонального вибору режимів роботи гідравлічної 
системи та конструктивного виконання гідроагрегатів. Тому великої 
уваги заслуговують питання дослідження динамічних процесів, що 
виникають у гідравлічних агрегатах і їх елементах. 

Аналіз останніх досліджень. Сучасні тенденції розвитку гідро-
фіксації мобільної техніки вимагають розробки принципово нових і 
вдосконалення існуючих конструкцій гідромашин планетарного типу, 
а також нових підходів у рішенні проблеми поліпшення їх вихідних 
характеристик. Застосування планетарних гідромашин у приводах ак-
тивних робочих органів мобільної техніки, висуває високі вимоги до 
вихідних характеристик, реалізація яких може бути забезпечена при їх 
проектуванні. 

Аналіз гідравлічних схем гідроагрегатів різних типів мобільної 
техніки показав [1-6], що як правило, такі гідроагрегати представлені 
трьома основними гідравлічними елементами: насос, високомомент-
ний низькообертовий гідромотор і запобіжний клапан. При цьому, в 
якості високомоментного гідромотора використовуються різні типи 
гідромашин, у тому числі гідравлічні обертачі планетарного типу. Ви-
користання гідравлічних обертачів планетарного типу в приводах ак-
тивних робочих органів мобільної техніки обмежено невисокими ви-
хідними параметрами існуючих гідравлічних обертачів серії РПГ 
[7,8]. Основним недоліком розглянутого серійного гідрообертача пла-
нетарного типу РПГ-6300, є низькі значення його вихідних характери-
стик (особливо ККД). 

Аналіз виконаних досліджень показує, що математичні моделі, 
застосовувані в попередніх дослідженнях [9-11], недостатньо корект-
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но відображали робочі процеси гідравлічних обертачів планетарного 
типу, не повною мірою описували роботу і взаємозв'язок всіх елемен-
тів витискувальної і розподільної систем гідрообертачів, прийнятий 
ряд припущень хоч і спрощував зроблені розрахунки, але й сильно 
спотворював точність показників, отриманих при використанні відо-
мих математичних моделей стосовно до гідравлічних обертачів плане-
тарного типу. Виконані дослідження проводилися без урахування ря-
ду важливих факторів, що визначають роботу системи безпосередньо-
го розподілу робочої рідини, що не дозволяє розробити математичну 
модель, відповідну реаліям планетарних гідравлічних обертачів, і як 
наслідок, ефективно використовувати сучасні математичні методи 
проектування і розрахунку.  

До числа таких факторів можна віднести: заповнення робочих 
камер гідравлічного обертача планетарного типу, утворених елемен-
тами його витискувальної системи робочою рідиною, при формуванні 
обертового гідравлічного поля; математичний опис втрат при течії ро-
бочої рідини в проточних частинах розподільної системи планетарно-
го гідрообертача, при визначенні його геометричних параметрів і ви-
хідних характеристик; підвищення точності розрахунку гідравлічних, 
механічних і об'ємних втрат у планетарному гідрообертачі; визначен-
ня геометричних параметрів елементів розподільної системи безпосе-
реднього типу для планетарних гідравлічних обертачів; визначення 
геометричних параметрів елементів витискувальної системи, що ви-
значають формування обертового гідравлічного поля для гідравлічних 
обертачів планетарного типу. 

У цьому зв'язку, для проведення параметричних досліджень гід-
равлічного обертача планетарного типу, які дозволять встановити 
вплив геометричних параметрів витискувальної і розподільної систем 
на зміну його вихідних характеристик необхідно обґрунтувати почат-
кові умови моделювання роботи витискувальної і розподільної систем 
гідрообертача планетарного типу, а для досліджень динаміки зміни 
вихідних характеристик гідравлічного обертача планетарного типу з 
урахуванням його конструктивних особливостей, що працює в складі 
гідроагрегату, які дозволять встановити вплив конструктивних особ-
ливостей елементів гідроагрегату на зміну вихідних характеристик 
гідрообертача і гідроагрегату в цілому, необхідно обґрунтувати поча-
ткові умови моделювання роботи гідрообертача у складі гідроагрега-
ту, що включає насосну станцію мобільної машини з розімкнутої цир-
куляцією потоку, з приводним двигуном дизельного типу, нерегульо-
ваним шестеренним насосом і запобіжним клапаном непрямої дії і, 
діюче на «вал» гідрообертача, пружно-інерційне навантаження, з ура-
хуванням взаємозв'язку всіх елементів гідроагрегату та їх взаємодії з 
робочою рідиною. 
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Формулювання цілей статті (постановка завдання). Обґрунту-
вання початкових умов моделювання роботи гідравлічного обертача 
планетарного типу, працюючого у складі гідроагрегату, для дослі-
дження динаміки зміни його вихідних характеристик, що дозволить 
встановити вплив конструктивних особливостей елементів гідроагре-
гату на вихідні характеристики гідрообертача і гідроагрегата в цілому. 

Основна частина. Підвищення ефективності експлуатації мобі-
льної техніки в даний час визначається ступенем гідрофікаціі її актив-
них робочих органів, а також раціональним вибором режимів роботи 
елементів гідравлічної системи і номенклатурою гідроагрегатів. Тому 
великої уваги заслуговують питання дослідження робочих процесів, 
що виникають в гідравлічних агрегатах і їх елементах – гідрооберта-
чах планетарного типу. 

Аналіз гідравлічних схем гідроагрегатів різних типів мобільної 
техніки показав [1-6], що як правило, такі гідроагрегати представлені 
трьома основними гідравлічними елементами: насос, високомомент-
ний низькообертовий гідромотор і запобіжний клапан. При цьому, в 
якості високомоментного гідромотора використовуються різні типи 
гідромашин, у тому числі гідравлічні обертачі планетарного типу. Ос-
новним недоліком гідрообертача планетарного типу [1-8,12-18], є не-
рівномірність вихідних характеристик, обумовлена недосконалістю 
конструкції форми елементів витискувальної системи, а також наявні-
стю великих гідравлічних втрат в розподільній системі, обумовлених 
геометрією проточних частин. 

На сьогоднішній день практично відсутні дослідження взаємоз-
в'язку геометричних параметрів витискувальної і розподільної систем 
та вихідних характеристик гідрообертача планетарного типу, а також 
дослідження динаміки зміни функціональних параметрів гідрооберта-
ча планетарного типу (з урахуванням його конструктивних особливо-
стей), що працює в складі гідроагрегату приводу активних робочих 
органів мобільної техніки, що не дозволяє поліпшити його вихідні ха-
рактеристики. Тому дуже  гостро постає питання дослідження динамі-
ки зміни вихідних характеристик гідрообертачів планетарного типу з 
урахуванням конструктивних особливостей їх витискувальної і розпо-
дільної систем, а також обґрунтуванням взаємозв'язку всіх елементів 
гідроагрегату та їх взаємодії з робочою рідиною. 

У даній роботі представлені питання, присвячені обґрунтуванню 
початкових умов моделювання роботи серійного і модернізованого 
гідравлічних обертачів планетарного типу, що працюють у складі гід-
роагрегату приводу активних робочих органів мобільної техніки, з 
урахуванням конструктивних особливостей витискувальної і розподі-
льної систем, що дозволило на базі розробленої математичної моделі 
робочих процесів гідравлічного обертача планетарного типу у складі 
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гідроагрегату, реалізованої за допомогою пакету імітаційного моде-
лювання Vissim, моделювати перехідні процеси, що відбуваються в 
серійному і модернізованому гідрообертачах планетарного типу (з 
урахуванням їх конструктивних особливостей), що працюють у складі 
гідроагрегату, який включає в себе насосну станцію з приводним дви-
гуном і пружно-інерційне навантаження, що діє на «вал» гідрооберта-
ча. 

Для більш раціонального використання гідрообертачів для при-
воду активних робочих органів мобільної техніки, необхідно провести 
дослідження динаміки зміни вихідних характеристик гідрообертачів 
планетарного типу у складі гідроагрегату, що включає приводний 
двигун, нерегульований шестеренний насос, запобіжний клапан не-
прямої дії, гідравлічний обертач планетарного типу з урахуванням 
конструктивних особливостей його витискувальної і розподільної си-
стем і пружно-інерційне навантаження. 

З метою дослідження характеру зміни вихідних характеристик 
планетарних гідрообертачів у складі гідроагрегату, розроблені мате-
матичні моделі [19-23], які описують роботу серійного і модернізова-
ного гідрообертачів планетарного типу з урахуванням їх конструктив-
них особливостей, працюючих у складі гідроагрегату, що передбачає 
порівняльне проведення досліджень впливу конструктивних особли-
востей витискувальної і розподільної систем планетарних гідрообер-
тачів на зміну їх вихідних характеристик і гідроагрегату в цілому. 

Тому, для серійного і модернізованого гідрообертачів необхідно 
дослідити: 

– вплив конструктивних особливостей гідрообертачів в гідрав-
лічній системі насос-клапан-гідрообертач, яка включає нерегульова-
ний шестеренний насос, запобіжний клапан непрямої дії і гідрообер-
тач планетарного типу (серійний або модернізований) на їх вихідні 
характеристики; 

–зміну вихідних характеристик гідрообертача, який працює в 
складі гідроагрегату, що включає в себе насосну станцію з розімкне-
ною циркуляцією потоку з приводним двигуном; 

 –зміну вихідних характеристик гідравлічного обертача плане-
тарного типу з урахуванням його конструктивних особливостей і, ді-
ючого на «вал» гідрообертача, пружно-інерційного навантаження. 

Для моделювання перехідних процесів, що відбуваються в гід-
равлічному обертачі планетарного типу, розроблена математична мо-
дель робочих процесів гідрообертача [19] , яка реалізована за допомо-
гою пакета імітаційного моделювання Vissim, що дозволить дослі-
джувати динаміку зміни вихідних характеристик серійного і модерні-
зованого гідрообертачів планетарного типу, що працюють у складі 
гідроагрегату. 
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Для моделювання роботи гідравлічного обертача планетарного 
типу у складі гідроагрегату прийняті наступні вихідні дані і початкові 
умови, задані блоком 1 (рис. 1) [24-26]: 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис.1. Блок вихідних даних для моделювання роботи  
серійного і модернізованого гідрообертачів у складі гідроагрегату 
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– приводний дизельний двигун з регулятором: кутова швидкість 

вала двигуна дорівнює 167,5н  с-1; потужність двигуна дорівнює 

82eнN  кВт; діаметр циліндра приводного двигуна дорівнює 

0,11цD  м; маса сталевого маховика дорівнює 0,03ц  кг; пара-

метр настройки відцентрового регулятора 86900дk  ; передаточне 

число узгоджувального редуктора між приводним двигуном і насосом 

1,19двu   – для гідроагрегата з серійним і 1,16двu   – для гідроагре-

гата з модернізованим гідрообертачами; 
–  насос шестеренний нерегульований, з можливістю змінювати 

подачу при «позамежному» зростанні навантаження: робочий об'єм 

насоса постійний і дорівнює 0 24нV  см3 – для гідроагрегата з серій-

ним і 0 31нV  см3 – для гідроагрегата з модернізованим гідрооберта-

чем;  кутова швидкість вала насоса підтримується регулятором ДВЗС і 

дорівнює 225н  с-1; для регульованого насоса параметр регулю-

вання дорівнює 1е  ; тиск в зливний магістралі дорівнює 0слр  ; 

момент інерції обертових мас насоса дорівнює 0,066J  кг м2; об'єм-

ний ККД дорівнює 0,95об  , а гідромеханічний ККД - . 0,85г м  ; 

–  гідрообертач планетарного типу: робочий об'єм гідрооберта-

ча постійний і дорівнює 6300гвV  см3; момент опору постійний і до-

рівнює 7587сМ  Н·м – для серійного і 11316сМ  Н·м – для моде-

рнізованого гідрообертачів; середньостатистичний момент інерції 
обертових мас навантаження гідрообертача для даних моментів опорів 
дорівнює 250J  кг м2; максимальний момент інерції обертових мас 
навантаження гідрообертача для даних моментів опорів дорівнює 

1500J  кг м2; об'ємний ККД дорівнює  0,819об   – для серійного 

і 0,929об   – для модернізованого гідрообертачів;  гідромеханічний 

ККД - . 0,605г м   – для серійного і . 0,705г м   – для модернізова-

ного гідрообертачів;  кількість вікон нагнітання кришки ( ) 26н cZ  

серійного і ( ) 14н мZ  модернізованого  гідрообертачів; кількість вікон 

зливу кришки ( ) 26н cZ  серійного і ( ) 14н мZ  модернізованого  гідро-

обертачів; кількість розподільних вікон шестерні ( ) 25ш cZ  серійного 

і ( ) 13ш мZ  модернізованого  гідрообертачів; радіус окружності роз-

ташування розподільних вікон шестерні 0
( ) 72,2ш cR мм серійного і 

0
( ) 66,4ш мR мм модернізованого  гідрообертачів; радіус розподільних 
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вікон шестерні ( ) 2,5ш cr мм серійного і ( ) 4,4ш мr мм модернізованого 

гідрообертачів; радіус вікон нагнітання і зливу кришки ( ) 2,5кр cr мм 

серійного і ( ) 4,4кр мr мм модернізованого  гідрообертачів; ексцентри-

ситет 3cе мм серійного і 6ме мм модернізованого гідрообертачів; 

–  клапан непрямої дії: жорсткість пружини дорівнює 200С 
Н/см; величина попереднього стискання пружини 0 0,12x  см; пози-

тивне перекриття щілини дорівнює 0,55zx  см; 

–  робоча рідина: параметри робочої рідини, що залежать від 
типу масла і робочої температури гідравлічної системи дорівнюють 

12,62A  , 1740B  ; показник політропи 1,2K  ; початковий (ат-

мосферний) тиск дорівнює 1,00 p МПа; вміст розчиненого повітря в 

робочій рідині у відносних одиницях 0 0,025m  . 

Математична модель роботи гідроагрегату з гідрообертачем 
планетарного типу включає в себе математичну модель роботи насос-
ної станції з розімкнутої циркуляцією потоку з приводним двигуном 
[22], математичну модель роботи запобіжного клапана непрямої дії 
[23], математичну модель роботи гідрообертача планетарного типу, з 
урахуванням конструктивних особливостей його витискувальної [20] і 
розподільної [13,21] систем, з пружно-інерційним навантаженням. 

Представлена блоком 2 (рис. 2) модель роботи насосної станції з 
розімкнутої циркуляцією потоку з приводним двигуном дозволяє мо-
делювати роботу приводного двигуна. Якщо моделювання проводить-
ся без приводного двигуна, то блок 2 відключається. 

Блок 3 (рис. 3) дозволяє моделювати роботу запобіжного клапа-
на непрямої дії. 

Блок 4 (рис. 4) дозволяє визначити кутове розташування зубів 
шестерні і напрямної серійного і модернізованого гідравлічних обер-
тачів планетарного типу [20,21,24]. 

Блок 5 (рис. 5) дозволяє визначити радіуси розташування 
центрів зубів напрямної серійного і модернізованого гідравлічних 
обертачів планетарного типу [20,21,24]. 

Блок 6 (рис. 6) дозволяє визначити радіуси розташування 
центрів вікон нагнітання і зливу кришки серійного і модернізованого 
гідрообертачів [20,21,24]. 

Блок 7 (рис. 7) дозволяє визначити зазори між зубами шестерні і 
напрямної серійного і модернізованого гідрообертачів [20,21,24]. 

Блок 8 (рис. 8) дозволяє визначити кутове розташування розпо-
дільних вікон шестерні, а також вікон нагнітання і зливу кришки се-
рійного і модернізованого гідрообертачів планетарного типу 
[20,21,24]. 
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Блок 9 (рис. 9) дозволяє визначити площу прохідного перетину 
безпосередньої розподільної системи серійного і модернізованого гід-
равлічних обертачів планетарного типу відповідно до виражень 
[20,21,24]. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 2. Блок моделювання роботи насосної станції з розімкнутою  
циркуляцією потоку з приводним двигуном 
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Рис. 3. Блок моделювання роботи запобіжного клапана непрямої дії 
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Рис. 4. Блок визначення кутів розташування центрів зубів шестерні і 
напрямної серійного і модернізованого гідрообертачів 
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Рис. 5. Блок визначення радіусів розташування центрів зубів  
напрямної серійного і модернізованого гідрообертачів 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 6. Блок визначення радіусів розташування центрів вікон  
нагнітання і зливу кришки серійного і модернізованого гідрообертачів 
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Рис. 7. Блок визначення зазорів між зубами шестерні і напрямної  
серійного і модернізованого гідрообертачів 
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Рис. 8. Блок визначення кутів розташування розподільних вікон  
шестерні і кришки серійного і модернізованого гідрообертачів 
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Рис. 9. Блок визначення площі прохідного перетину розподільної  
системи серійного і модернізованого гідравлічних обертачів  

планетарного типу 
 

Блок 10 (рис. 10) дозволяє визначити міжцентрову відстань між 
розподільними вікнами шестерні і вікнами нагнітання кришки в зале-
жності від чверті їх розташування для серійного і модернізованого гі-
дравлічних обертачів планетарного типу [20,21,24]. 

Представлена блоком 11 (рис. 11) модель роботи гідрообертача 
планетарного типу дозволяє визначити зміни: крутного моменту «ва-
лу» гідрообертача, кутової швидкості, витрати робочої рідини, корис-
ної та затрачуваної потужностей, гідромеханічного, об'ємного і зага-

Блок 9 
r(sh)s

/
l
r2

*
fi1s +

-fi1s sin +
+

sinfi2s

+
-

fi2s
*

2
/

l
r

r(kr)s

pow

pow

S1(n.c)s S1(n.c)m

pow

pow

r(kr)m
/

l
r2

*
fi2m +

-fi2m sin

+
+

sinfi1m

+
-

fi1m
*

2
/

l
r

r(sh)m

M1s pow +
+
-

powr(sh)s
r(kr)s pow

/
l
r2

*M1s
r(sh)s

acos
*

2
fi1s

fi2s
2

*
r(kr)s

r(sh)s
/

l
r *

/
l
r

fi1s
2

sin

asin asin

sin
2
fi1m

/
l
r

*
/

l
r

r(sh)m

r(kr)m
*

2
fi2m

fi1m
2

*
acos

r(sh)m
M1m *
2

/
l
r

powr(kr)m
r(sh)m pow

+
+
-

powM1m

S(n.c)26s
S(n.c)25s
S(n.c)24s
S(n.c)23s
S(n.c)22s
S(n.c)21s
S(n.c)20s
S(n.c)19s
S(n.c)18s
S(n.c)17s
S(n.c)16s
S(n.c)15s
S(n.c)14s

S(n.c)2s
S(n.c)3s
S(n.c)4s
S(n.c)5s
S(n.c)6s
S(n.c)7s
S(n.c)8s
S(n.c)9s
S(n.c)10s
S(n.c)11s
S(n.c)12s
S(n.c)13s

S(n.c)14m
S(n.c)13m
S(n.c)12m
S(n.c)11m
S(n.c)10m
S(n.c)9m
S(n.c)8m
S(n.c)7m
S(n.c)6m
S(n.c)5m
S(n.c)4m
S(n.c)3m
S(n.c)2m

S(n.c)s

+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+

S1(n.c)s

S(n.c)s

0

S(n.c)m

S1(n.c)m +
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+
+

0

S(n.c)m



Праці ТДАТУ 55  Вип. 16, Т. 2 
 

льного ККД серійного і модернізованого гідрообертачів планетарного 
типу з урахуванням конструктивних особливостей його витиску валь-
ної і розподільної систем [25,26]. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 10. Блок визначення міжцентрової відстані між розподільними 
вікнами шестерні і кришки серійного і модернізованого  

гідрообертачів 
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Рис. 11. Блок моделювання роботи серійного і модернізованого 
гідрообертачів планетарного типу з урахуванням конструктивних 

особливостей його витискувальної і розподільної систем 
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Блок 12 (рис. 12) дозволяє моделювати пружно-інерційне наван-
таження [25,26]. Якщо моделювання роботи гідроагрегату з гідрообе-
ртачем планетарного типу проводиться без урахування пружно-
інерційного навантаження, то блок 12 відключається. Затримка пруж-
но-інерційного навантаження здійснюється блоком 13 (рис. 13). 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 12. Блок моделювання пружно-інерційного навантаження 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Рис. 13. Блок затримки пружно-інерційного навантаження 
 
Математичний опис трифазної робочої рідини з урахуванням 

нелінійності представлено блоком 14 (рис. 14). 
Зміну тиску в гідроагрегаті з урахуванням конструктивних осо-

бливостей витискувальної і розподільної систем серійного гідрообер-
тача описано блоком 15 (рис. 15), а модернізованого – блоком 16 (рис. 
16). Блок 17 (рис. 17) дозволяє вивести на екран графічні залежності 
тиску в гідроагрегаті, моментів опору, крутного і інерційного момен-
тів, частоти обертання «валу» гідрообертача, подачі насоса, витрат 
через запобіжний клапан і гідрообертач, корисної та затрачуваної по-
тужностей, а так само об'ємного, гідромеханічного і загального ККД з 
урахуванням конструктивних особливостей витискувальної і розподі-
льної систем при різних умовах експлуатації серійного і модернізова-
ного гідрообертачів планетарного типу в будь-який момент часу. 
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Рис. 14. Блок моделювання двофазної робочої рідини 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 15. Блок визначення тиску робочої рідини в гідроагрегаті з  
урахуванням конструктивних особливостей серійного гідрообертача 
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Рис. 16. Блок визначення тиску робочої рідини в гідроагрегаті з  
урахуванням конструктивних особливостей модернізованого  

гідрообертача 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 17. Блок виведення графічних залежностей вихідних  
характеристик гідроагрегату з урахуванням конструктивних  

особливостей серійного і модернізованого гідрообертачів 
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Моделювання перехідних процесів, що відбуваються в гідроаг-

регаті з гідрообертачем планетарного типу, виконувалося як для се-

рійного, так і для модернізованого гідрообертачів з робочим об'ємом 

6300гвV  см3. З метою визначення впливу конструктивних особли-

востей витискувальної і розподільної систем серійного і модернізова-

ного гідрообертачів на зміну динамічних характеристик досліджува-

них гідроагрегатів, моделювання здійснювалося одночасно для серій-

ного і модернізованого гідрообертачів. 

Висновки. У результаті проведених досліджень обґрунтовано 

початкові умови і вихідні дані для моделювання роботи 

- витискувальної і розподільної систем серійного і модернізо-

ваного гідравлічних обертачів планетарного типу, що дозволяє на базі 

розробленої математичної моделі їх роботи, реалізованої за допомо-

гою пакету імітаційного моделювання Vissim, моделювати зміну зазо-

ру між зубами елементів витискувальної системи і зміну геометрич-

них параметрів розподільної системи в залежності від конструктивних 

особливостей їх елементів у будь-який момент часу; 

- серійного і модернізованого гідрообертачів планетарного 

типу, які працюють у складі гідроагрегату, що дозволяє на базі розро-

бленої математичної моделі робочих процесів гідравлічного обертача 

планетарного типу у складі гідроагрегату, реалізованої за допомогою 

пакету імітаційного моделювання Vissim, моделювати перехідні про-

цеси, що відбуваються в серійному і модернізованому гідрообертачах 

планетарного типу з урахуванням їх конструктивних особливостей, 

що працюють у складі гідроагрегату, який включає в себе насосну 

станцію мобільної машини з розімкнутої циркуляцією потоку, з при-

водним двигуном дизельного типу, нерегульованим шестеренним на-

сосом і запобіжним клапаном непрямої дії, серійний і модернізований 

гідрообертачі планетарного типу і, діюче на «вал» гідрообертача, 

пружно-інерційне навантаження, з урахуванням взаємозв'язку всіх 

елементів гідроагрегату та їх взаємодії з робочою рідиною, з метою 

дослідження динаміки зміни їх вихідних характеристик в будь-який 

момент часу. 
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ОБОСНОВАНИЕ НАЧАЛЬНЫХ  
УСЛОВИЙ МОДЕЛИРОВАНИЯ РАБОТЫ  

ГИДРОВРАЩАТЕЛЯ ПЛАНЕТАРНОГО ТИПА  
В СОСТАВЕ ГИДРОАГРЕГАТА 

 
Панченко А.И., Волошина А.А., Костюк А.Н., Вишневский В.М. 

 
Аннотация– обоснованы и приняты необходимые началь-

ные условия, ограничения и допущения, позволяющие моделиро-
вать рабочие процессы, происходящие в серийном и модернизи-
рованном гидровращателях планетарного типа с большим рабо-
чим объемом свыше 6000 см3, работающих в составе гидроагрега-
та, включающего насосную станцию мобильной машины с ра-
зомкнутой циркуляцией потока, с приводным двигателем дизель-
ного типа, нерегулируемым шестеренным насосом и предохрани-
тельным клапаномс помощью пакета имитационного моделиро-
вания Vissim. Моделирование переходных процессов, происходя-
щих в гидровращателях планетарного типа, работающих в соста-
ве гидроагрегата, позволит исследовать динамику изменения вы-
ходных характеристик серийного и модернизированного гидро-
вращателей планетарного типа, работающих в составе гидроагре-
гата, с учетом их конструктивных особенностей, а также взаимо-
связи всех элементов гидроагрегата и их взаимодействия с рабо-
чей жидкостью. 
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SUBSTANTIATION OF THE  INITIAL CONDITIONS  
SIMULATION OF THE PLANETARY HYDRAULIC ROTATOR 

OPERATION AS A PART OF THE HYDRAULIC UNIT 
 

А. Panchenko, A. Voloshinа, А. Kostyuk, V. Vishnevsky 
 

Summary 
 

The article presents some necessary starting conditions as well as 
limits and assumptions allowing to model the working processes which 
take place inside the serial and updated planetary hydraulic rotators 
with the large volumes over 6000 cm3. The rotators work as a part of 
the hydraulic unit which includes a pumping station of the mobile ma-
chine with an open flow circulation, a driving diesel engine, a nonad-
justable gear pump and a relief valve. The starting conditions have 
been substantiated and accepted for the modeling with the help of Vis-
sim simulation modeling software. The modeling covered transient 
processes which take place inside the planetary hydraulic rotators 
working as a part of the hydraulic unit. This enabled to study the dy-
namics of changes in the output characteristics for the serial and up-
dated hydraulic rotators. The design features of the hydraulic rotators 
as well as the relationship between all the studied hydraulic system 
elements have been taken into account while research. The modeling 
describes the operation of the planetary rotator as a part of hydraulic 
unit. It consists of a pumping station of the mobile machine with an 
open flow circulation, a driving diesel engine, a nonadjustable gear 
pump and a relief valve. 
  


